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SITZUNG DES GEMEINDERATES GLAUBITZ

Die nächste Sitzung des Gemeinderates Glaubitz findet
am Montag, dem 20.03.2023, 19.30 Uhr, im Gemeindeamt
Glaubitz (Beratungsraum), Bahnhofstraße 19, statt.
Die Tagesordnung entnehmen Sie bitte den ortsüblichen Bekanntgaben an
den Bekanntmachungstafeln.

SCHIEDSSTELLE GLAUBITZ

Die nächste Sprechstunde findet am Dienstag, dem
18. April 2023, von 17.00 bis 18.00 Uhr im Gemeindeamt
Glaubitz, Bahnhofstraße 19, Beratungsraum 1. Etage, statt.

DER GLASFASERAUSBAU IM ELBE-RÖDER-DREIECK
BEGINNT!

Derzeit finden im Gebiet des ERD ver-
schiedene Informationsmaßnahmen und
Marketingmaßnahmen statt. Die nachfolgenden Erläuterungen sollen hel-
fen, diese richtig einzuordnen, wobei zwischen dem mit öffentlichen Mit-
teln geförderten „Weiße Flecken-Programm“ und dem rein eigenwirt-
schaftlichen Ausbau durch Telekommunikationsunternehmen unterschie-
den werden muss.
Das Förderprojekt wird durch das ausbauende Telekommunikationsunter-
nehmen Deutsche Glasfaser Wholesale GmbH umgesetzt. Dazu wird der-
zeit die Feinplanung für den Ausbau im Elbe-Röder-Dreieck durchgeführt.
Wenn die detaillierten Ausbaupläne vorliegen, und das wird in Kürze der
Fall sein, werden Angaben zum zeitlichen Ablauf veröffentlicht werden.
Zeitnah zum Baufortschritt sind ortsbezogene Einwohnerversammlungen
vorgesehen, zu denen die geförderten Anschlussnehmer gesondert einge-
laden werden.
Parallel und unabhängig zum Förderprojekt gibt es den sogenannten
eigenwirtschaftlichen Ausbau der Deutsche Glasfaser Wholesale GmbH
ohne den Einsatz von Fördermitteln. Derzeit werden Marketingaktionen
(Infoveranstaltungen, Werbeflyer, persönliche Kontaktaufnahme etc.) der
Deutsche Glasfaser Wholesale GmbH zur Vorvermarktung durchgeführt.
Ziel ist das Erreichen einer Vorvermarktungsquote für den eigenwirtschaft-
lichen Ausbau. Nur wenn bis zum 30. April 2023 mindestens 33 Prozent
der wirtschaftlich ausbaufähigen Anschlüsse in den Ausbaugebieten, die
für den eigenwirtschaftlichen Ausbau vorgesehen sind, ihre Absicht zum
Abschluss eines Produktes verbindlich erklären, wird mit dem Ausbau be-
gonnen. 
Die Möglichkeit für ein persönliches Beratungsgespräch bietet der Service-
punkt von Deutsche Glasfaser in Gröditz ab dem 21.02.2023. Dieser be-
findet sich im Einkaufszentrum in der Marktstraße 16, 01609 Gröditz und
hat dienstags von 10:00-13:00 Uhr und 14:00-17:00 Uhr geöffnet. Eben-
falls können Sie einen Verfügbarkeitscheck für Ihre Adresse unter https://
www.deutsche-glasfaser.de/ durchführen. 

Allgemeine Infos zum Förderprojekt finden Sie unter https://www.stadt-
groeditz.de/breitbandausbau bzw. können Sie sich an die Mail-Adresse
breitband@groeditz.de mit Ihrer Anfrage wenden.
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Kostenlose Service-Hotline für die Fördergebiete: 
02861 6808266 (Montag-Freitag: 8:00-17:00 Uhr)
Kostenlose Service-Hotline zum Vertrag und zu technischen Fragen: 
02861 890600 (Montag-Samstag: 7:00-22:00 Uhr)
Kostenlose Hotline für die telefonische Bestellung eines Glasfaser-An-
schlusses: 02861 8133400 
(Montag-Freitag: 8:00-20:00 Uhr und Samstag: 9:00-18:00 Uhr)
Die zertifizierten Partner stehen ebenfalls für eine persönliche Beratung zur
Verfügung:
MP-Mike Preibisch (Frauenmarkt 37, 01558 Großenhain)
Communication + Consulting (Görnische Gasse 4, 01662 Meißen)

SCHÖFFENWAHL 2023
Schöffe ein Ehrenamt mit großer Verantwortung!
Im Freistaat Sachsen sind für die neue Amtszeit 2024 bis 2028 fast 4.000
neue Schöffen zu wählen. Gesucht werden Bewerberinnen und Bewerber,
die in der Gemeinde Glaubitz wohnen.
Das Amt des Schöffen ist ein Ehrenamt; es kann nur von Deutschen verse-
hen werden (§ 31 GVG).
Schöffen sind ehrenamtliche Richter in der Strafgerichtsbarkeit, die bei den
Amts- und Landgerichten in Verhandlungen gegen Erwachsene und Ju-
gendliche mitwirken. Ihre Stimme hat bei Beratung und Abstimmung über
das Urteil das gleiche Gewicht wie die eines Berufsrichters. 
Das verantwortungsvolle Amt eines Schöffen verlangt in hohem Maße
Unparteilichkeit, Selbstständigkeit, Kommunikations- und Dialogfähigkeit,
Menschenkenntnis und Reife des Urteils, aber auch geistige Beweglichkeit
und – wegen des anstrengenden Sitzungsdienstes – körperliche Eignung.
So sollen gemäß § 33 Gerichtsverfassungsgesetz (GVG) Personen nicht
zum Schöffenamt berufen werden, die
• bei Beginn der Amtsperiode das 25. Lebensjahr noch nicht vollendet
haben,

• bis zum Beginn der Amtsperiode das 70. Lebensjahr vollendet haben
oder bis zum Beginn der Amtsperiode vollenden würden,

• zur Zeit der Aufstellung der Vorschlagslisten nicht in der Gemeinde
wohnen,

• aus gesundheitlichen Gründen zu dem Amt nicht geeignet sind,
• mangels ausreichender Beherrschung der deutschen Sprache für das
Amt nicht geeignet sind,

• in Vermögensverfall geraten sind.
Gemäß § 32 Gerichtsverfassungsgesetz (GVG) sind Personen zu dem
Amt eines Schöffen unfähig,
• die infolge Richterspruchs die Fähigkeit zur Bekleidung öffentlicher
Ämter nicht besitzen oder wegen einer vorsätzlichen Straftat zu einer
Freiheitsstrafe von mehr als sechs Monaten verurteilt sind,

• gegen die ein Ermittlungsverfahren wegen einer Tat schwebt, die den
Verlust der Fähigkeit zur Bekleidung öffentlicher Ämter zur Folge haben
kann.

Nach dem Deutschen Richtergesetz (DRiG), § 44a sollen zum ehrenamt-
lichen Richter nicht berufen werden, wer
1. gegen die Grundsätze der Menschlichkeit oder Rechtsstaatlichkeit ver-
stoßen hat oder

2. wegen einer Tätigkeit als hauptamtlicher oder inoffizieller Mitarbeiter
des Staatssicherheitsdienstes der ehemaligen Deutschen Demokrati-
schen Republik im Sinne des § 6 Abs. 4 des Stasi-Unterlagen – Geset-
zes vom 20. Dezember 1991 (BGBl. I S. 2272) oder als diesen Mit-
arbeiter nach § 6 Abs. 5 des Stasi-Unterlagen-Gesetzes gleichgestellte
Person für das Amt eines ehrenamtlichen Richters nicht geeignet ist.



Weitere Hinderungs- und Ablehnungsgründe für ein Schöffenamt werden
im Gerichtsverfassungsgesetz (GVG) § 34 und § 35 erläutert.
Die Schöffen werden durch Wahlausschüsse bei den Amtsgerichten aus
der Vorschlagsliste der Gemeinde für fünf Jahre gewählt. 
Interessierte Bürgerinnen und Bürger können sich für das Schöffenamt
bewerben oder andere geeignet erscheinende Personen vorschlagen. 
Ihre Bewerbung richten Sie bitte bis zum 31.03.2023 schriftlich an die
Gemeindeverwaltung Glaubitz, Bahnhofstraße 19 in 01612 Glaubitz.
Für ihre Bewerbung können Sie das auf der Homepage der Gemeinde
Glaubitz unter www.gemeinde-glaubitz.de eingestellte Formular verwen-
den. Das Formular kann aber auch im Gemeindeamt Glaubitz zu den Öff-
nungszeiten abgeholt werden.
Weitergehende Informationen erhalten Sie unter www.schoeffenwahl
2023.de oder bei der Gemeindeverwaltung Nünchritz unter der Telefon-
nummer 035265/50018.

ZWECKVERBAND
ABFALLWIRTSCHAFT OBERES ELBTAL

Müll nicht vergessen!
Entsorgungstermine für alle Ortsteile der Gemeinde Glaubitz
Restabfall Bioabfall Papier Gelbe Tonne
06./20.03.2023 06./13./20./ 30.03.2023 09./23.03.2023

27.03.2023
Entsorger REMONDIS 03525/529210
Bei Rückfragen wenden Sie sich bitte an oben benannte Firma

Schadstoffe dürfen nicht einfach irgendwohin entsorgt werden!
Deshalb: Gebührenfreie Abgabe am Schadstoffmobil
Auch im Jahr 2023 tourt das Schadstoffmobil wieder durch die Region
Riesa-Großenhain.
Am 25. Februar stand es zum ersten Mal bei der Frühjahrstour von 8:00
bis 12:00 Uhr auf dem Wertstoffhof in Großenhain. Am 18. März steht es
zur gleichen Zeit auf dem Wertstoffhof Groptitz.
Alle Termine sind im Abfallkalender zu finden. Da jede Annahmestelle ge-
nutzt werden kann, lohnt sich ein Blick ins Internet, wo sich alle Termine
rund um dem Wohnort anzeigen lassen.
Das Schadstoffmobil nimmt haushaltstypische Problemabfälle bis zu einer
Menge von maximal 30 Liter beziehungsweise 25 Kilogramm an, auf den
Wertstoffhöfen bis 60 Liter.
Dazu zählen zum Beispiel Farb-, Lack- und Lösemittelreste, Spraydosen mit
Restinhalten und Haushaltreiniger. Flüssige Schadstoffe können nur in fest
verschlossenen und beschrifteten Gefäßen abgegeben werden. Es erfolgt
keine Annahme von radioaktiven Stoffen.
Behälter mit wasserlöslichen Anstrichstoffen (Wandfarbe) gehören nicht
zum Schadstoffmobil. Die Farbe austrocknen lassen und dann im Restab-
fall entsorgen; der leere Farbbehälter kommt in die Gelbe Tonne.
Schadstoffe dürfen nicht einfach an den Haltestandorten abgestellt wer-
den, ohne auf das Mobil zu warten. Das ist untersagt, können doch Ge-
fährdungen durch zum Beispiel undichte Behälter für Mensch und Tier
nicht ausgeschlossen werden. 
Im Herbst findet die zweite Schadstoffsammlung statt.
Service-Telefon: 0351 4040450

Schließtage im Jahr 2023
Betriebsbedingt müssen einzelne ZAOE-Anlagen mal einen Tag schließen.
Denn die Mitarbeiter von den Anlagen müssen regelmäßig geschult wer-
den. So schreibt unter anderem der Gesetzgeber die regelmäßige Quali-
fizierung der Berufskraftfahrer vor. Der ZAOE bittet vor einem geplanten
Gang zum Wertstoffhof sich im Internet oder in der Zeitung zu informieren,
ob die Anlage wie geplant geöffnet ist.
Der Wertstoffhof Gröbern ist an folgenden Tagen geschlossen: 22. April,
17. Juni, 19. August, 18. November. 
Der Wertstoffhof Groptitz ist am 19. August, 26. August und am 18. No-
vember geschlossen.�
Am 15. März öffnen die Anlagen erst um 13.00 Uhr. Die Geschäftsstelle
bleibt an diesem Tag geschlossen.
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Von dieser Regelung sind nicht die Wertstoffhöfe in Großenhain, Meißen,
Nossen und Weinböhla betroffen. Diese haben an diesen Tagen wie ge-
wohnt geöffnet.

Versand der Gebührenbescheide
Der Gebührenbescheid enthält die Abrechnung für das vergangene Jahr
und die Abschlagszahlungen für 2023 mit zwei Fälligkeiten in der Region
Riesa-Großenhain: 24. März und 8. September.

Und hier ein Hinweis
Bei frostigen Temperaturen können Abfälle im Behälter festfrieren. Der
ZAOE bittet darauf zu achten, dass sich der Behälter gut leeren lässt. Falls
dies nicht der Fall ist, sollte er vorab von der Tonnenwand gelöst werden.

Geschäftsstelle des ZAOE
Tel. 0351 4040450, presse@zaoe.de, www.zaoe.de

ELBE-RÖDER-DREIECK E.V.

Der Frühling steht vor der Tür – 
Raus in die Natur
Neues von den Landschaftsführern im Elbe-Röder-Dreieck
Die Natur- und Landschaftsführer im Elbe-Röder-Dreieck laden auch 2023
zu zahlreichen Führungen durch unsere schöne Heimat ein. Bei spannen-
den und kurzweiligen Touren durch die Region entdecken Sie so manch
landschaftliche Besonderheit oder begeben sich auf Spurensuche zu un-
serer Heimatgeschichte. 
Um die Vielfältigkeit an Naturerlebnissen im Elbe-Röder-Dreieck einem
breiten Publikum näher zu bringen, haben die Natur- und Landschafts-
führer drei neue Touren ausgearbeitet. Lassen Sie sich auf nun schon drei-
zehn unterschiedliche Rad- und Wandertouren in die Schönheit unserer
Region mitnehmen. Entdecken Sie die majestätischen Eichen und Buchen-
wälder des ehemaligen Staatsgebietes „Hoische“, begeben sich auf die
Spuren August des Starken oder der bewegenden Militärgeschichte Zeit-
hains. Um raus aus dem Alltag zu kommen und die Kraft der Natur wirken
zu lassen, lädt das Kräuterweiblein Biggi auf ihrer neuen Tour in ihren
Kräutergarten. Entschleunigen sie im „Kreis der Ruhe“ oder genießen die
Faszination vom Geruch frischer Gewürze und Kräuter. 
Alle Touren sind zu festen Terminen oder individuell buchbar. Ob als Fa-
milien- oder Firmenausflug, Geburtstagsgeschenk oder Ausflug mit dem
Verein – nehmen Sie einfach mit den Landschaftsführern Kontakt auf.
Diese helfen Ihnen gern bei der Planung. Nähere Informationen zu den
angebotenen Touren finden Sie auch unter www.elbe-roeder/freizeit/
gefuehrte-touren.de.. Kleiner Tipp: Hier finden Sie noch viele weitere Vor-
schläge für Ausflüge. 
Schon mal zum Vormerken: Die ersten Führungen beginnen im April.
Das vielfältige Angebot an geführten Touren hat der Elbe-Röder-Dreieck
e.V. in einer kleinen Broschüre zusammengestellt. Diese kann kostenfrei im
Vereinsbüro des Elbe-Röder-Dreieck e.V. unter Tel. 035265/51203 oder
Mail: vet-ter@elbe-roeder.de angefordert werden. Weiterhin liegen die
Broschüren in den Gemeindeverwaltungen und Tourist-Informationen im
Elbe-Röder-Dreieck sowie in der Tourist-Info Riesa aus.

Das Elbe-Röder-Dreieck auf der Dresdner Reisemesse
Zu den Schwerpunkten des LEADER-Gebiets Elbe-Röder-Dreiecks gehört
die Förderung von Tourismus und Naherholung in unserer Region. Des-
halb ist es eine gute Tradition, sich auf der Dresdner Reisemesse zu prä-
sentieren. In den letzten fünf Jahren wurden knapp 700.000 Euro für den
Tourismus im Dreieck-Gebiet zwischen Gröditz, Großenhain, Zeithain und
Nünchritz aus dem LEADER-Förderprogramm bereitgestellt.
Nach 2-jähriger Pause fand in diesem Jahr wieder eine Reisemesse statt.
An einem Gemeinschaftsstand Elbe-Röder-Dreieck, Stadt Großenhain und

Vereine und 
Organisationen
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Schradenland stellte sich auch der Tourismusverein Sächsische Elbwein-
dörfer einem breiten Publikum vor.
Der Andrang war an den 3 Tagen mit über 30.000 Besuchern nicht nur
bei der Messe insgesamt sehr groß, auch an unserem Stand gab es kaum
1 Minute ohne Interessenten. 
Besonders gefragt war Informationsmaterial zu Rad-, Wander- und Mo-
torradtouren, aber auch zu den Sehenswürdigkeiten unserer Region.
Nicht nur Zabeltitz und Diesbar-Seußlitz erwiesen sich hier als interessan-
te Alternative zu den umliegenden Besuchermagneten, auch viele kleine
touristische Highlights konnten vorgestellt werden.
Am Sonnabend präsentierte sich die Ortsweinkönigin Michelle I. am
Stand und war mit ihrer herzlichen und aufgeschlossenen Art eine Berei-
cherung für die Präsentation der Sächsischen Elbweindörfer. Vielen Dank
für die Unterstützung. 

Ein Dankeschön an das Regionalmanagement Elbe-Röder-Dreieck für die
Organisation des Standes sowie an das Standpersonal, das 3 Tage von
10.00 bis 18.00 Uhr die unzähligen Fragen der Besucher beantwortete.
Die Förderung des Tourismus in unserer Region wird auch in der neuen
Förderperiode 2023-2027 ein Schwerpunkt des Elbe-Röder-Dreiecks
sein. Eine Präsentation auf der Dresdner Reisemesse 2024 ist daher be-
reits fest eingeplant. 
Anfang März 2023 wird mit der Anerkennung der LEADER-Gebiete für
die EU-Förderperiode 2023-2027 der Startschuss für die Weiterführung
der LEADER-Förderung im Elbe-Röder-Dreieck erfolgen. Auch bei uns wird
in den nächsten Jahren an vielen kommunalen, vereinseigenen und priva-
ten Objekten das Schild zu sehen sein „Gefördert mit Mitteln vom Freistaat
Sachsen und der EU”. Petra Vetter, Otmar Gehre

MITGLIEDERGRUPPE
DER VOLKSSOLIDARITÄT NÜNCHRITZ-GLAUBITZ
Unsere Klubaktivitäten im März 2023

Wir sind mit unseren Veranstaltungen für alle im Klub Karl-
Marx-Straße 27E präsent.

Unsere regelmäßigen Themennachmittage:
jeden Montag ab 14.00 Uhr Spielenachmittag im Klub
jeden Dienstag ab 14.00 Uhr Gymnastiknachmittag im Klub

Aktuelle monatliche Veranstaltungen:
Donnerstag, 02.03., 15.00 Uhr Kegeln Justus-von-Liebig-Straße *
Mittwoch, 08.03., 14.30 Uhr Frauentagsfeier für unsere Mitglieder im
Foyer der Wackersporthalle, Programm mit dem „Duo Astoria“
Donnerstag, 16.03., 7.30 Uhr Treff am Bhf. Nünchritz zum 2. Wandertag
2023 – Das Königsbrücker Tiefental im Frühling * 
Donnerstag, 16.03., 15.00 Uhr Kegeln Justus-von-Liebig-Straße *   
Montag, 20.03., 10.30 Uhr Frauentagsfahrt „3 Rosen“ Winkel, incl. Mit-
tag u. Kaffeegedeck, Helga-Hahnemann-Show „...jetzt kommt die Süße”
und Tanz *

Sonntag, 26.03., 17.00 Uhr Kulturschloss Großenhain „Don Giovanni“ *
Mittwoch, 29.03., 14.30 Uhr Kaffeenachmittag in der Kombi mit dem
Großenhainer Geflügelhof „Amüsantes rund ums Ei” 

Vorschau April:
Mittwoch,  05.04., 15.00 Uhr Vorstandssitzung im Klub
Mittwoch, 12.04., 14.30 Uhr Geburtstagsfeier für Mitglieder in der KITA
„Kinderland” Nünchritz gemeinsam mit der Bürgermeisterin Fr. Beger
Donnerstag, 13.04., 7.30 Uhr 3. Wandertag 2023 Radebeul – Zitzsche-
wig *

*  alle diese Aktivitäten auch für Nichtmitglieder

Wir wünschen allen Teilnehmern und Gästen ein paar erholsame Stunden.
Wir freuen uns über eine rege Teilnahme und begrüßen sehr gern auch
neue Teilnehmer am Klubgeschehen.

Wir bitten für alle Veranstaltungen dringend um Anmeldung bei unseren
Ansprechpartnern, da die Teilnehmeranzahl unter Umständen begrenzt
ist.

Unsere Ansprechpartner für eure Fragen und Hinweise:
Reiner Bieder Udo Schmidt Heidi Neumann Roswitha Vetter     
Lindenweg 5b Liebigstraße 1 Gartenstraße 2d Karl-Marx-Straße 29b         
Neuseußlitz Nünchritz Nünchritz Nünchritz
Tel. 035267-50555 Tel. 56102 Tel. 55359 Tel. 55228
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GRUNDSCHULE NÜNCHRITZ

Nünchritzer Grundschüler bei der regionalen Schulschach-
olympiade
Niklas lacht und freut sich auf seine Auftaktpartie. Sein Mannschaftskame-
rad Max sitzt daneben und konzentriert sich auf die ersten Schachzüge.
11 Kinder vom Kinderhort „Schwalbennest“ vertraten die Grundschule
Nünchritz bei der regionalen Schulschacholympiade der Grundschulen
Ende Januar. Im Dresdner Rathaus trafen sich 36 Schulschachmannschaf-

ten aus Dresden sowie aus einigen provinziellen Ortschaften wie Alten-
berg, Großenhain und Nünchritz zusammen, um sich im königlichen Spiel
zu messen. Die besten drei Mannschaften aus diesem Schachwettbewerb
werden im März bei der Landesolympiade zum Kampf um die Qualifi-
kation zur Deutschen Schulschacholympiade gegen die Gewinner aus
den Spielbezirken Bautzen, Chemnitz, Zwickau und Leipzig antreten. Für
Niklas und Max, sowie ihre Klassenkameraden Katy, Lukas und Eddy wird
es heute nicht das Ziel sein, das Landesfinale zu erreichen. Nach vier Mo-
naten Schach AG im Hort „Schwalbennest“ sind sie noch nicht so weit, um
den älteren Mitbewerbern aus vielen Dresdner Grundschulen ernsthaft
Paroli zu bieten. Die Zweitklässler von der GS Nünchritz sind zur Schach-
olympiade gekommen, um viel Spaß beim Schachspielen zu erleben,
Schachkinder aus anderen Schulen kennenzulernen und viel Erfahrung im
praktischen Schach zu sammeln. 
Etwas anders war die Motivation der Viertklässlermannschaft aus Nün-
chritz. Für sie ist es ebenfalls das erste Mannschaftsturnier, wo die Team-
mitglieder Felix, Neo Kießler, Neo Kloppisch, Emil sowie Mira noch keine

alten Hasen nach nur wenigen Monaten Schachtraining sind. Es lief
jedoch überraschenderweise für ihre Mannschaft sehr erfolgreich in den
ersten 4 Runden dieses Wettbewerbs. Sie erkämpften sich mit drei Siegen
6 aus 8 möglichen Mannschaftspunkten und erklommen eine aussichts-
reiche vordere Platzierung. Ein Ticket zum Landesfinale lag in greifbarer
Nähe. Sie müssen nur noch wenigstens 4 Punkte aus den verbliebenen 3
Runden holen. Die Gegner wurden aber immer besser und die Ausbeute
für die 1. Nünchritzer Mannschaft dagegen immer kleiner. Nur 2 Punkte
kamen hinzu, die nicht für die Qualifikation zum Landesfinale reichten.
Nichtsdestotrotz wurde es für die Viertklässler mit drei Siegen, zwei Un-
entschieden und zwei Niederlagen eine sehr erfolgreiche Teilnahme bei
der regionalen Schulschacholympiade. 
Niklas und Max können am Ende des Schachturniers immer noch gut
lachen. Mit zwei Siegen in den letzten zwei Runden und mit insgesamt fünf
Punkten konnte ihre Mannschaft einen gelungenen Turnierabschluss fei-
ern. Die Kinder sind müde geworden und dennoch glücklich über ihre
erste Teilnahme am bedeutendsten regionalen Schulschachwettbewerb.
Praktische Turniererfahrungen sowie jede Menge an positiven Erlebnissen
nehmen sie mit nach Hause. Nach dem Turnier ist vor dem nächsten Tur-
nier, das garantiert bald wieder stattfindet. Auch die regionale Schul-
schacholympiade in Dresden, wo die Zweitklässler von heute nicht mehr
als Schachanfänger antreten werden. Wer beim Schachspielen viel Spaß
hat, lernt es auch am nachhaltigsten. Die Nünchritzer Hortkinder tun das in
ihrer Freizeit jeden Tag vor und nach der Schule, auch in den Schulferien.
Niklas und Max wissen bestens, wie es geht. Sie reichen sich zur Be-
grüßung die Hände, Schwarz setzt die Schachuhr in Gang und Weiß
macht den ersten Zug. Oberschule Nünchritz

VEREINIGTE EVANGELISCH-LUTHERISCHE
CHRISTUSKIRCHGEMEINDE ZEITHAIN
Kirchgasse 5 · 01612 Glaubitz 
Tel. 035265 54271 · Fax 035265 64214

Freitag, 03.03.2023
19:00 Uhr Weltgebetstag im Bürgerhaus Nünchritz, 

Team Begegnungsstätte 

Sonntag, 05.03.2023 – Reminiszere
9:00 Uhr Gottesdienst zur Bibelwoche in Zschaiten, 

Pfr. i. E. Körber
10:30 Uhr Gottesdienst zur Bibelwoche in Glaubitz, 

Cl. Wendisch 

Donnerstag, 09.03.2023
19:30 Uhr Bibelwoche in Glaubitz, 

Pfr. Scheiter & Posaunenchor

Freitag, 10.03.2023
19:00 Uhr Sing & Pray in Glaubitz, Thomas Deffke

Sonntag, 12.03.2023 – Okuli
10:00 Uhr Gemeinsamer Gottesdienst in Kreinitz, Pfr. Scheiter

anschließend Gemeindeversammlung

Freitag, 17.03.2023
19:30 Uhr Lebenslieder von und mit Helga Zink 

in der Kirche Zschaiten

Sonntag, 19.03.2023 – Lätare 
9:00 Uhr Gottesdienst mit Abendmahl in Glaubitz, Pfr. Scheiter
10:30 Uhr Gottesdienst mit Abendmahl i. Zschaiten, Pfr. Scheiter

Einrichtungen

Mitteilungen 
der Kirche

Monatsspruch März 2023: Was kann uns scheiden von der
Liebe Christi? Römer 8,35



Freitag, 24.03.2023
19:00 Uhr Taize-Andacht in Glaubitz, Monika Heinig

Sonntag, 26.03.2023 – Judica
9:00 Uhr Gottesdienst in Glaubitz, Pfr. Scheiter
10:30 Uhr Gottesdienst in Nünchritz, Pfr. Scheiter 

Sonntag, 02.04.2023 – Palmsonntag
9:00 Uhr Gottesdienst in Zschaiten, Pfr. Scheiter
10:30 Uhr Gottesdienst in Glaubitz, Pfr. Scheiter

Kirchgemeinde Glaubitz – Angebote für Jung und Alt

Gebetskreis: wöchentlich montags, 18.30-19.30 Uhr 
mit Pred. Seifert, im Pfarrhaus Glaubitz

Hauskreis Glaubitz: montags, 19.30 Uhr 
im Gemeinderaum Glaubitz
Info bei G. Schönfelder und J. Broschwitz,
Tel. 0152 58949571

Christenlehre: dienstags, 16.30-17.30 Uhr
im Gemeindehaus Glaubitz 
mit Gem.-Pädn. Angela Grübler

Posaunenchor Glaubitz: donnerstags, 19.30 Uhr
im Gemeindehaus Glaubitz
Herr Burkhardt, Tel. 0175 6669103

Singkreis Glaubitz: mittwochs, 19.30 Uhr
im Gemeindehaus Glaubitz 
Fr. Giegold, Tel. 0173 1615979

Singkreis Zschaiten: donnerstags, 19.00 Uhr
CL-Raum in der Kirche Zschaiten 
Fr. Giegold, Tel. 0173 1615979

Konfirmandenzeit
7. Klasse
Sonnabend, 11. März, 10.00-15.00 Uhr, Kontitag in Strehla
8. Klasse
montags, 16.15 Uhr, Gemeindezentrum Gröba – Konfirmandenunterricht
dienstags, 16.15 Uhr, Gemeindezent. Gröba – Konfirmandenunterricht

Begegnungsstätte Nünchritz
Glaubitzer Straße 20

Gegenüber Wacker-Sporthalle

Donnerstag, 02.03.2023
9:00-10:30 Uhr Frühstückstreff in Nünchritz

Donnerstag, 09.03.2023
9:00-10:30 Uhr Frühstückstreff in Nünchritz

Freitag, 10.03.2023
17:00 Uhr Teezeit in Nünchritz

Donnerstag, 16.03.2023
14:30 Uhr Frauenkreis in Nünchritz

Donnerstag, 16.03.2023
9:00-10:30 Uhr Frühstückstreff in Nünchritz

Freitag, 17.03.2023
17:00 Uhr Basteln und Spielen

Donnerstag, 23.03.2023
9:00-10:30 Uhr Frühstückstreff in Nünchritz
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Sonntag, 26.03.2023
10:30 Uhr Gottesdienst in Nünchritz

Dienstag, 28.03.2023
19:30 Uhr Ortsausschuss Glaubitz

Donnerstag, 30.03.2023
9:00-10:30 Uhr Frühstückstreff in Nünchritz

Lebenslieder – Lieder zum Zuhören und Mitsingen, dazu Ge-
schichten und Bilder aus meinem Leben am Freitag, 17. März,
19.30 Uhr in der Kirche Zschaiten mit Helga Zink und dem
Singkreis Zschaiten 
Gott, du hast mein Leben reich gemacht!
Gott ist kein Fließband-
arbeiter, sondern ein
Künstler, der Unikate
schafft. So hat jeder
Mensch seine beson-
dere Geschichte. Sich
diese Geschichte be-
wusst zu machen und
Gott dafür zu danken,
dient der seelischen
Gesundheit. Indem ich
einen Teil meiner Ge-
schichte erzähle, hoffe
ich, dass die Zuhörer
sich an ihre eigene erin-
nern und Gott dafür dan-
ken oder ganz neu anfangen, Spuren Gottes in ihrem Leben zu entdecken. 
Ich lade sie ein zu einer Reise durch Siebenbürgen mit Liedern, Geschich-
ten und Bildern, die mich geprägt haben.                                    Helga Zink

Apostelgeschichte -- Kirche träumen
Bibelwochenabende in der Kirchgemeinde Zeithain
„Zwischen Schiffbruch und Aufbruch“
Gemeinsame Bibelwoche in der Christuskirchgemeinde Zeit-
hain vom 5.-12. März 2023
Die aktuelle Bibelwoche 2022/2023 fragt nach unseren Träumen von
Kirche. Dabei lässt sie sich von der Apostelgeschichte inspirieren.
In sieben Texten aus der Apostelgeschichte geht sie den Fragen über das
Zusammenleben in der Gemeinde nach: Wie können Konflikte und Her-
ausforderungen einmütig gelöst werden? Wie können wir wachsen? Und
rechnen wir eigentlich noch mit Wundern?
Dabei treten brennend aktuelle Fragen an die Texte der Apostelge-
schichte heran: Wie gehen wir mit Hierarchien in der Kirche um? Wie ver-
hindern wir Machtmissbrauch und überwinden latenten Rassismus? Wie
gehen wir mit Enttäuschung, Entmutigung und Frustration um? Und wie
kommt der Heilige Geist bei uns wieder ins Spiel?
Montag, 06.03., 19.30 Uhr Pfarrhaus in Streumen
Dienstag, 07.03., 19.30 Uhr Gemeindehaus in Zeithain
Mittwoch, 08.03., 19.30 Uhr Gemeinderaum in Röderau
Donnerstag, 09.03., 19.30 Uhr Pfarrhaus in Lorenzkirch
Freitag, 10.03., 19.30 Uhr Gemeindehaus Glaubitz
Gottesdienst zum Abschluss der Bibelwoche
Sonntag, 12.03., 10.00 Uhr Kirche Kreinitz
Ev.-Luth. Christuskirchgemeinde Zeithain
Sonntag, 05.03. Gottesdienste zur Eröffnung 
Montag, 06.03., 19.30 Uhr Streumen mit Heiner Sandig und dem Chor
Streumen
Dienstag, 07.03., 19.30 Uhr Zeithain mit Sebastian Weigelt und dem
Posaunenchor Zeithain
Mittwoch, 08.03., 19.30 Uhr Röderau mit Peter Küfner und dem Singkreis
Glaubitz
Donnerstag, 09.03., 19.30 Uhr Glaubitz mit Martin Scheiter und dem
Posaunenchor Glaubitz
Freitag, 10.03., 19.30 Uhr Lorenzkirch mit Gisela Müller und dem Posau-
nenchor Lorenzkirch
Sonntag, 12.03., 10.00 Uhr Gemeinsamer Gottesdienst zum Abschluss in
Kreinitz mit anschl. Gemeindeversammlung
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Notrufe
Ärztlicher Notdienst: 116117
Rettungsdienst: 112
Polizei: 110
Polizeirevier Riesa: 03525/710-0
Abwasser: 03525/5034-0
Kostenfreies Servicetelefon: 0800/6686868
(außerhalb der Betriebszeiten des AZV Elbe-Floßkanal)

Zahnärztlicher Bereitschaftsdienst
(sonnabends und sonntags, 9.00-11.00 Uhr)

04./05.03. BAG Dipl.-Stom. Ina Röthig, Dr. med. Falk Wolf
Querstraße 11, 01612 Nünchritz, Tel. 035265 56847

11./12.03. Praxis Dipl.-Stom. Tom Gräfner
L.-v.-Beethoven-Str. 34, 01609 Gröditz, Tel. 035263 67029

18./19.03. Praxis Dr. med. dent. Anke Röthig
Haupstraße 82, 01587 Riesa, Tel. 03525 733981

25./26.03. BAG Dr. med. Jörg Haase, Dr. med. Ines Haase
R.-Breitscheid-Straße 33, 01587 Riesa, Tel. 03525 731805

Volkssolidarität
Pflegedienst Nünchritz gGmbH

- Häusliche Krankenpflege
- Verhinderungspflege bei Urlaub oder Krankheit
der Pflegeperson

- Beratungsbesuche nach SGB XI
- Hauswirtschaftliche Versorgung

01612 Nünchritz · Glaubitzer Str. 12a · Tel. 035265/56770

Weitere Leistungen:
- Volkssolidarität Schlossresidenz Glaubitz gGmbH

Tel. 035265/649711
- Volkssolidarität Seniorenresidenz Merschwitz gGmbH

Tel. 035267/53626
- „Essen auf Rädern”

Tel. 035265/649712

Osterkerzen gestalten – Seminar der Ehrenamtsakademie
der Ev.-Luth. Landeskirche Sachsens am 18. März 2023, 9.30-
13.30 Uhr in der Ev.-Luth. Kirchgemeinde St. Afra Meißen,
Markt 10, 01662 Meißen
Osterkerzen gibt es seit der Spätantike. Sie werden am
Ostermorgen entzündet und symbolisieren die Aufer-
stehung Christi. Osterkerzen muss man nicht kaufen,
sondern kann sie selbst gestalten. Kirchnerin Ute Sein-
sche hat damit viel Erfahrung und teilt sie mit anderen in
diesem Seminar. Es wird ganz praktisch in diesem Se-
minar. Am Ende kann jeder eine Osterkerze mit zurück
in seine Kirchgemeinde nehmen.
Anmeldung
Bitte melden Sie sich unter Angabe Ihrer Kirchgemeinde
und einer kurzfristigen Kontaktmöglichkeit an in der:
Ehrenamtsakademie, Freiheit 15, 01662 Meißen
Telefon: 03521 470653
E-Mail: ehrenamtsakademie@evlks.de
Rückfragen an Pfarrerin Dr. Kathrin Mette
E-Mail: kathrin.mette@evlks.de

Mi., 8. März 2023,
von 15.00-18.30 Uhr

Nünchritz, Schulzentrum, Glaubitzer Straße 15/17

BLUTSPENDEAKTION DES DRK

B R I N G E N  S I E  B I T T E  I H R E N  P E R S ON A L A U SWE I S  M I T !
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Ist Ihre Hausnummer gut erkennbar?
Im Notfall kann das entscheidend sein 

für rasche Hilfe durch Arzt oder Rettungsdienst.

   Geschäftsführer: 
Ronald Schubert

Bahnhofstr. 32 · 01619 Zeithain ·  03525 / 77 99 555
 03525 / 77 99 550 · � info@pbtg.de · www.pbtg.de

 

Wir als ambulantes Pflegeteam unterstützen 
Sie zu Hause mit folgendem Leistungsspektrum:
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• Rohbau • Neubau • Trockenbau
• Putzarbeiten • Maurer- und Pflasterarbeiten

Höfer-Bau
Eingetragener Meisterbetrieb

01612 Glaubitz · Langenberger Straße 40
Telefon 035265/64840 · Funk 0174/9778406
Fax 035265/64841


